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دانشگاه استنفورد مدعی شد:
 شمار مبتلایان کرونا در آمریکا

 ۵۰ تا ۸۵برابر آمار رسمی
تازه‌ترین مطالات پژوهشگران دانشگاه 
استنفورد بر آنتی‌بادی افراد نشان می‌دهد که 
شمار کسانی که در آمریکا به ویروس کرونا 
مبتلا شده‌اند ۵۰ تا ۸۰ برابر آمار رسمی گزارش 
شده بوده و این نشانگر نزدیک شدن جامعه به 
سیستم مصونیت جمعی است؛ هرچند تردیدها 
در مورد اثربخشی مصونیت جمعی در برابر 
کرونا ادامه دارد. روزنامه بریتانیایی گاردین روز 
گذشته )شنبه( در نوشتاری با عنوان »مطالعات 
آنتی‌بادی نشان می‌دهد شیوع ویروس کرونا 
بسیار گسترده‌تر است از آنچه پیش از این تصور 
می‌شد«، افزود: پژوهش‌های اخیر دانشگاه 
استنفورد نشان می‌دهد گسترش ویروس کرونا 
ممکن است ۵۰ تا ۸۵ برابر بیشتر از آمارهای 
رسمی باشد. این مطالعه جدید در کالیفرنیا 
نشان داده که تعداد مبتلایان به ویروس کرونا 
ممکن است ده‌ها برابر بیشتر از آنچه پیش از این 
تصور می‌شد، باشد. این پژوهش انجام شده از 
سوی دانشگاه استنفورد که جمعه منتشر شد، 
نمونه‌هایی از میان سه هزار و ۳۳۰ نفر را در شهر 
سانتا کلارا )یکی از شهرهای کلیفرنیا( مورد 
آزمایش قرار داد و ثابت کرد گسترش ویروس ۵۰ 
تا ۸۵ برابر بیشتر از آمارهای رسمی است. اران بن 
دیوید، استادیار رشته پزشکی دانشگاه استنفورد 
که رهبری این پژوهش را برعهده داشته در این 
خصوص می‌گوید: مطالعه درخصوص میزان 
آلودگی به ویروس، می‌تواند در فهم چگونگی 

گسترش این بیماری همه‌گیر به ما کمک کند.
محققان این مطالعه را نخستین پژوهش 
گسترده در نوع خود می‌دانند که با شناسایی 
آنتی بادی در افراد سالم از طریق آزمایش خون 
از نوک انگشت انجام می‌شود و نشان می‌دهد آیا 
آن‌ها پیش از این به ویروس کرونا مبتلا و سپس 

بهبود یافته‌اند.
در هنگام انجام این تحقیق، در شهر سانتا 
کلارا، یک هزار و ۹۴ مورد مبتلا به کووید-۱۹ 
تأیید شد که از این میان ۵۰ نفر جان خود را از 
دست دادند؛ اما براساس میزان آنتی بادی افراد، 
احتمالا در اوایل ماه آوریل )اواسط فروردین( 
بین ۴۸ هزار تا ۸۱ هزار نفر در شهر سانتا کلارا 
به کووید-۱۹ مبتلا شده بودند که این میزان 
تقریبا ۵۰ تا ۸۰ برابر بیشتر از آمار رسمی 

گزارش شده است.

همچنین این بدان معنی است که کرونا به 
طور بالقوه بسیار کمتر کشنده‌تر از آن چیزی 
است که در ابتدا تصور می‌شد. پیش از این میزان 
مرگ‌ومیر در اثر ابتلا به کووید-۱۹ در آمریکا 
۴.۱ درصد اعلام شده بود حال آنکه محققان 
استنفورد می‌گویند یافته‌های آن‌ها میزان 
مرگ و میر فقط ۰.۱۲ تا ۰.۲ )۱۲ صدم تا 20 

دهم درصد( درصد را نشان می‌دهد. 
برخی دانشمندان، یافته‌های این تحقیق 
را اینگونه تفسیر کرده‌اند که ما به سیستم 
مصونیت جمعی )hedr immunitu( نزدیک 
شده‌ایم؛ بدان معنا که اگر در یک جامعه تعداد 
قابل توجهی از افراد به یک بیماری مبتلا شوند، 
بدن آن‌ها آنتی‌بادی لازم را می‌سازد و در نهایت 
جامعه در برابر آن بیماری همه‌گیر مصون 
می‌شود. این امر سبب بازگشت سریعتر مشاغل 
می‌شود، درست همانند راهبردی که سوئد در 
پیش گرفته است. اما محققان حاضر در این 
پژوهش تاکید می‌کنند نباید برای نتیجه‌گیری 
شتاب‌زده اقدام کرد و این یافته‌ها نباید به 
سرعت منجر به تصمیم‌گیری سیاستمداران 

و رهبران شود. 
پژوهشگران این مطالعه همچنین اعلام 
کرده‌اند آمار ارائه شده حاصل از تحقیق در سانتا 
کلارا نمی‌تواند نماینده دیگر مناطق ایالات 
متحده باشد، اما عده‌ای دیگر از این دانشمندان 
معتقدند این یافته‌ها به خوبی نشان می‌دهد که 
سایر بخش‌های ایالات متحده به این وضعیت 
آلوده است و هیچ داده مشخصی در مورد 
نقض این وضعیت وجود ندارد. آنها معتقدند 
تصمیمات شتاب‌زده رهبران جهان در مورد نوع 
و زمان قرنطینه در کشورهایشان )به خصوص 
قرنطینه گله‌ای( باعث شده تا شیب ابتلا به این 
وضعیت صعودی شود ولی آنها این واقعیت را تا 

به امروز کتمان کرده‌اند.
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فرشاد گلزاری

 هرچه پیش‌تر می‌رویم و اعداد و 
ارقام شیوع کرونا در جهان افزایش 
می‌یابد؛ پدیده‌های سیاسی، اجتماعی 
و اقتصادی جدیدی را شاهد می‌شویم 
که شاید تا به امروز هیچ انسانی در 
کره‌زمین آنها را ندیده باشد. به عنوان 
مثال یکی از عجایب این روزها که 
اتفاقاً روز جمعه به وقوع پیوست، 
تجمع معترضان به قرنطینه در چهار 
ایالت آمریکا بود که باعث شد وزیر 
بهداشت این کشور و فرمانداران این 
چهار ایالت به چنین اقدامی واکنش 
نشان دهند. مشکل اصلی این است 
که تجمع در ایالت‌های کالیفرنیا، 
فلوریدا، کنتاکی و مینه‌سوتا به دعوت 
دونالد ترامپ صورت گرفته است 
و اشخاص حاضر در این تجمعات 
اعتراضی به دعوت رئیس‌جمهوری 
آمریکا لبیک گفتند و در فضایی که 
همه در قرنطینه هستند، دوشادوش 
هم با حمل پرچم‌ها و پلاکاردهای 
منقوش به نام و تصویر ترامپ، خواستار 
اتمام قرنطینه سراسری در آمریکا 
شدند. در این میان باید متوجه بود 
که اساساً کیف‌کش‌ها و نوچه‌های 

سیاسی در تمام کشورها حضور دارند 
و بر اساس منافع جریانی که به آن 
منتسب هستند به خیابان می‌ریزند 
و فریاد استقلال و ناسیونالیسم سر 
می‌دهند که در اروپا و خاورمیانه هم 
به وفور این صحنه‌ها دیده می‌شود. 
حتی این روزها در هنگ‌کنگ هم 
)به‌رغم شیوع کرونا( شاهد این ماجرا 
هستیم، ولی در وضعیت کنونی ترامپ 
در حال مفتوح کردن پرونده‌ای جدید 
در داخل و خارج از ایالات متحده 
است. دونالد ترامپ روز جمعه از 
هوادارانش خواست سه ایالتی که به 
دست دموکرات‌ها اداره می‌شوند را 
آزاد کنند؛ درخواستی که به روشنی 
کسانی را که مخالف محدودیت‌های 
تردد و اجبار به خانه ماندن بودند، 
به اعتراض بیشتر تشویق کرد و این 
دقیقاً همان »سیاسی‌کاریِ کرونایی« 
است که او در حال استفاده از آن 
علیه دموکرات‌ها است. همین روز 
گذشته بود که منابع خبری از شروع 
فعالیت انتخاباتی و تبلیغاتی ترامپ 
در داخل خاک آمریکا خبر دادند و این 
موضوع به خوبی نشان می‌دهد که به 
دنبال متشنج کردن جو روانی ایالات 
متحده است تا بتواند از فضایی که 
دموکرات‌ها علیه او برای سوء‌مدیریت 
در شیوع کرونا ساخته‌اند، بگریزد. این 

در حالی است که روز جمعه ترامپ از 
طرح سه مرحله‌ای راه‌اندازی کسب 
و کارهای کم‌خطر و سپس برچیدن 
قرنطینه اجباری پرده برداشت که 
باز هم انتقادهایی را به همراه داشته 
است؛ چراکه آمارهای فعلی به هیچ 
وجه نشان از افول شاخص شیوع و رشد 
این ویروس در ایالات متحده ندارد و 
همین مساله مجدداً نارضایتی و عدم 
اطمینان به آمارهای دولت را نمایان 

می‌کند. 
حمله به چین با متحدانِ اروپایی! 
آنچه در روزهای اخیر باعث شده 
اعتماد به نفس ترامپ تا حد زیادی 
افزایش پیدا کند و دست به شروع یک 
مانور رسانه‌ای گسترده علیه چین 
بزند، اعتراف پکن به بالا بودن آمار 
کشته‌شدگان در ووهان بر اثر کرونا 
بود. تا جایی که دولت چین اعلام کرده 
که باید به آمارهای کنونی حدود 50 
درصد افزوده شود که همین موضوع 
به خوبی نشان می‌دهد چین در مورد 
آمارهایش دست به یک سیاسی‌کاری 
بسیار خطرناک زده است؛ چراکه این 
آمارها می‌تواند مبنای تصمیم‌گیری 
سازمان بهداشت جهانی در مورد 
کرونا باشد و همین مساله موجب 
شده تا افکار عمومی جهان نه تنها علیه 
چین بسیج شوند، بلکه موج جدیدی از 

چین‌ستیزی نیز توسط »بلوک غرب« 
به رهبری ایالات متحده به راه بیافتد. 
ممکن است بسیاری از مخاطبان و 
حتی کارشناسان مسائل بین‌الملل 
یا تحلیلگران سیاست‌گذاری جهانی 
به لفظ استفاده شده )بلوک غرب( 
خُرده بگیرند و بگویند که پس از 
فروپاشی شوروی دیگر بلوک‌بندی 
وجاهت سیاسی ندارد، اما اگر قدری 
ریزبینانه‌تر بنگریم، به خوبی می‌توانیم 
به این مفهوم برسیم که با ورود ترامپ 
به کاخ‌سفید در سال 2016 عملًا ما 
شاهد ظهور و تثبیت مدل جدیدی 
از سرمایه‌داری در ایالات متحده 
بودیم که همین موضوع باعث شد 
دو قطب اصلی سیاسی - اقتصادی 

در شرق یعنی روسیه و چین بیش از 
پیش به یکدیگر نزدیک شوند. این 
روند از جنگ تعرفه‌ای میان آمریکا 
و چین و حتی آمریکا و اروپا گرفته تا 
درگیری واشنگتن با مسکو در بالکان 
و خاورمیانه نشان می‌دهد که ما 
همچنان می‌توانیم از واژه بلوک غرب 

و شرق استفاده کنیم. 
از جهتی دیگر تلاش دو کشور 
)روسیه و آمریکا( برای تنظیم کردن 
معاهدات فروش سلاح و تنظیم سطح 
استفاده از موشک‌ها و قبض و بسط 
دادن آن به سمت چین باز هم نشان 
می‌دهد که »جنگ سرد« همچنان 
وجود دارد اما ابعاد، عمق و گستره 
آن با دوران جنگ سرد تاحدودی 
فرق می‌کند و فضایی که کرونا در 
عرصه بین‌المللی )به‌ویژه در محورِ 
اقتصادی( به وجود آورده باز هم باعث 
شده تا یک جنگ جدید میان غرب و 
شرق به راه بیافتد. در این جنگ ترامپ 
سعی می‌کند از اعتراف اخیر چین در 
مورد آمار مبتلایان و فوتی‌ها به نفع 
خود استفاده کند و حتی دلیل قطع 
کمک‌های ایالات متحده به سازمان 
بهداشت جهانی را تاحدودی به این 
موضوع مربوط کند؛ چراکه او معتقد 
است WHO عملًا از فعالیت پکن 
پشتیبانی می‌کند و حالا ترامپ با 
حمله به پکن در حال فضاسازی به نفع 

خود است. 
در این میان اروپایی‌ها با اینکه به 
برخی سیاست‌های ترامپ انتقاد دارند 
در حمله به پکن، با او همداستانند. 
به‌عبارتی اروپایی‌ها در عین مخالفت 
با چین،‌ در برخی مسائل منتقد ترامپ 
و به دنبال آن هستند تا سیاست‌‌های 
خود را جدا از ترامپ و ایالات متحده به 
نمایش بگذارند و خود را یک اتحادیة 
واحد و مستقل به دنیا معرفی کنند. این 
رویکرد دوگانه از قدیم وجود داشته و 
به نوعی نشان می‌دهد که کشورهای 
عضو قاره سبز به دنبال منافع خود 
و اتحادیه‌ای هستند که این روزها با 
شیوع کرونا شکاف‌هایی در آن ایجاد 
شده است. نگرانی اروپا از شیوع و 
ادامه کرونا در وضعیت فعلی عمدتاً 
اقتصادی است و به همین دلیل آنها 
از ادامه قرنطینه ترس دارند. از جهتی 
دیگر آزادسازی قرنطینه هم برای 

آنها یک نوع دیگر از هزینه‌تراشی را 
به همراه خواهد داشت و این موضوع 
دوگانگی دوم را رقم می‌زند؛ به این 
مفهوم که اروپایی‌ها و خصوصاً اعضای 
گروه هفت )متشکل از انگلیس، کانادا، 
فرانسه، آلمان، ایتالیا و ژاپن( که حالا 
آمریکا به عنوان عضو هفتم و رهبر 
این گروه مطرح است،‌ از سیاست 
اقتصادی ترامپ انتقاد دارند و از 
سیاست‌های او در دوران پساکرونا 
بسیار نگران هستند. این »ترس و 
همکاری« به خوبی نشان می‌دهد 
که ترامپ به عنوان دست‌پرورده نظام 
سرمایه‌داریِ فعلی ایالات متحده به 
مرکزیت نیویورک مجدداً به دنبال 
آن است تا بتواند محیط اقتصادی را 
به نفع خود و مردم ایالات متحده رقم 
بزند؛ چراکه کمتر از هفت ماه دیگر 
)13 آبان( انتخابات ریاست‌جمهوری 
2020 آمریکا برگزار می‌شود و او 

نیازمند حمایت عمومی است. 
بنابراین آنچه در وضعیت فعلی در 
حال روی دادن است، مدل جدیدی 
از یک »جنگ هژمونیک« است. 
چراکه از یک سو اروپا نمی‌خواهد زیر 
بار فشارها و سیاست‌های اقتصادی 
آمریکا برود و به دنبال تثبیت استقلال 
خود است و از سوی دیگر آمریکا با 
دروغگو نشان دادن پکن سعی دارد 
هژمونی سیاسی و سپس اقتصادی 
خود را به تصویر بکشد و در نهایت بتواند 
با استفاده از فضاسازی، بر دموکرات‌ها 
غالب شود. این مسائل همگی برای به 
رخ کشیدن و تثبیت هژمونی انجام 
می‌شود که در روزهای آینده فاز 

جدیدی به خود خواهد گرفت.

گزارش »توسعه ایرانی« از موج جدید اتهام‌زنی غرب و شرق به هم، بر سر بحران کرونا 

جنگِ هژمونیک! 
اروپایی‌ها و به‌ویژه اعضای 

گروه هفت )متشکل از 
انگلیس، کانادا، فرانسه، 

آلمان، ایتالیا و ژاپن( که حالا 
آمریکا به عنوان عضو هفتم 
رهبری این گروه را به عهده 
دارد، از سیاست اقتصادی 

ترامپ انتقاد دارند و از 
راهبردهای او در دوران 
پساکرونا بسیار نگران 

هستند

فضایی که کرونا در عرصه 
بین‌المللی )خصوصاً محورِ 
اقتصادی( به وجود آورده 

باعث شده تا یک جنگ 
جدید میان غرب و شرق 

به راه بیافتد و در این جنگ 
ترامپ سعی دارد از اعتراف 

اخیر چین در مورد آمار 
مبتلایان و فوتی‌ها به نفع 

خود استفاده کند

به گفته وزیر دفاع فرانسه، نزدیک به نیمی از خدمه و پرسنل ناوهواپیمابر شارل دوگل به ویروس کرونا مبتلا شده‌اند. به گزارش 
فرانس ۲۴، فلورانس پارلی، وزیر دفاع فرانسه، اعلام کرد ۱۰۸۱ تن از خدمه و اسکورت ناوهواپیمابر شارل دوگل به کروناویروس 
مبتلا شده‌اند. آماری که رو به افرایش است. وی در کمیسیون دفاعی مجلس ملی فرانسه گفت: از ۲۰۱۰ آزمایش صورت گرفته، 
۱۰۸۱ ملوان به کووید-۱۹ مبتلا هستند. در میان آنها، ۵۴۵ تن علائم آشکار دارند و یک 
نفر در شرایط احیاست و نفراتی که تست آنها منفی بوده، در قرنطینه به سر می‌برند. سناتور 
کریستیان کانبن، رئیس کمیسیون امور خارجه، دفاع و نیروهای مسلح عنوان کرد که از 
وزیر دفاع خواهد خواست که از تمامی سربازان قبل از عزیمت به ماموریت، آزمایش شود. 
کانبن ادامه داد که این قابل درک نیست که قبل از فرستادن سربازان به ماموریت، از آنها 

تست گرفته نشود.

یک منبع سعودی فاش کرد که شمار شاهزادگان مبتلا به کرونا در عربستان بیشتر از آمار اعلام شده از سوی روزنامه آمریکایی 
است و به همین دلیل دو هتل برای درمان آن‌ها اجاره شده است. بعد از گزارش روزنامه نیویورک‌تایمز درباره مبتلا شدن بیش از 
۱۵۰ نفر از شاهزاده‌های سعودی به ویروس کرونا، منابع افشاگر سعودی، آمار واقعی مبتلایان به این ویروس در بین شاهزاده‌های 
سعودی را بیشتر دانستند. اکانت توییتری العهد الجدید که پیشتر دست به افشاگری 
درباره بازداشت شاهزاده‌های سعودی مطرح مانند ولی‌عهد سابق و برادر پادشاه سعودی 
زده بود، جمعه شب نوشت که آمار واقعی مبتلایان بسیار بیشتر از آمار نیویورک‌تایمز است. 
او نوشت: »بیمارستان تخصصی جده که مختص شاهزاده‌هاست دیگر برای پذیرش موراد 
ابتلای جدید کفایت نمی‌کند و به همین دلیل، دو هتل اجاره و کاملًا برای مداوا و اسکان 

شاهزاده‌های مبتلا اختصاص داده شده است«. 

افشاگر سعودی: تعداد شاهزاده‌های مبتلا به کرونا افزایش یافته است ابتلای نیمی از خدمه ناو شارل دوگل به کرونا

گزارش ۲۶۷ صفحه‌ای سازمان ملل که شامل تصاویر 
و اسناد و مدارک جدید است نشان داد که کره شمالی در 
حال پیشبرد برنامه اتمی‌اش است و تجارت غیرقانونی 
خود را به شیوه‌های جدید و پیچیده‌تری افزایش می‌دهد. 
به گزارش سی.‌بی.‌اس، این گزارش سالانه که توسط 
ناظران تحریم‌ها موسوم به هیات کارشناسان تهیه شده، 
محصول شورای امنیت سازمان ملل است. هدف این 
گزارش ارائه توصیه‌ها درباره نحوه بازخواست کره شمالی 
به خاطر دور زدن تحریم‌هایی است که توسط سازمان ملل 
در سال ۲۰۰۶ میلادی و با هدف محدود کردن برنامه 
تسلیحات اتمی پیونگ‌یانگ اعمال شده‌اند. شبکه سی‌.
بی‌.اس در ماه فوریه درباره محتوای این گزارش سازمان 
ملل گزارشی داد اما این گزارش نهایی که شبکه سی‌بی‌اس 
در حال حاضر به آن دسترسی پیدا کرده قرار است طی 
چند روز آتی منتشر شود. در این گزارش ادعا شده که 

کره‌شمالی با نقض تحریم‌های شورای امنیت برنامه‌های 
اتمی و موشک بالستیک غیرقانونی خود را متوقف نکرده 
و به پیشبرد آن‌ها ادامه داده و این کشور منزوی به ساخت 
تاسیسات و ظرفیت‌های لازم برای برنامه موشکی‌اش ادامه 
داده است. بر اساس این گزارش، دو آزمایش موتور موشکی 
در هفتم و سیزدهم دسامبر سال ۲۰۱۹ در همین راستا 

آزمایش شده است.

دیده‌بان حقوق بشر سوریه از افزایش نظامیان ترکیه 
در شمال غرب سوریه به بیش از ۱۰ هزار تن خبر داد. 
به نوشته روزنامه فرامنطقه‌ای الشرق الأوسط، دیده‌بان 
حقوق بشر سوریه وابسته به گروه‌های مخالف اعلام 
کرد که یک کاروان نظامی جدید ترکیه وارد خاک 
سوریه شد. دیده‌بان حقوق بشر سوریه گزارش داد، 
این کاروان شامل ۳۰ کامیون و تجهیزات نظامی بود 
که با عبور از گذرگاه کفرلوسیون و لواء اسکندرون 
وارد مواضع ترکیه شد. طبق این گزارش، از ماه فوریه 
تاکنون تعداد کامیون‌ها و تجهیزات نظامی ترکیه که 
وارد منطقه کاهش تنش در شمال غرب سوریه شده 
است به بیش از ۶۰۷۰ تجهیزات نظامی افزایش یافته 
که شامل تانک، نفربر و خودروهای زرهی است و این 
درحالی است که تعداد نظامیان آنکارا در این منطقه 
نیز به ۱۰۳۰۰ سرباز افزایش یافته است. در همین 

راستا، الکساندر یفیموف، سفیر روسیه در دمشق در 
گفت‌وگو با خبرگزاری نووستی اظهار کرد: مسکو 
انتظار دارد که شریکان ترکیه‌ای به تلاش‌هایشان برای 
جداسازی مخالفان میانه‌رو از تروریست‌ها ادامه داده و 
بلافاصله تدابیری را برای خنثی سازی آنها اتخاذ کنند، 
چراکه نامگذاری مجدد آنها به معنای تغییر در ماهیت 

تروریستی‌شان نیست.

دیده‌بان حقوق بشر خبر داد

حضور ۱۰ هزار نظامی ترکیه در شمال غرب سوریه
سازمان ملل:‌ 

کره‌شمالی هم‌چنان در حال پیشبرد برنامه‌های اتمی‌ است

خبرخبر


